

波兰、捷克宣称已成功地制成光激射器

波兰、捷克两国科学工作者最近宣称光激射器已成功地运转。捷克装置是应用荧光晶体或掺稀土元素钕的玻璃。捷克物理所的物理学家们认为玻璃比常用的红宝石晶体价廉和容易加工。

波兰装置是在 Dabrowski 军事技术研究所进行，它是气体型的。

译自 British Comm. & Electronics Vol. 11, № 1 (1964) p. 8

(李逸峯译，胡静芬校)

光激射器光束的方向控制

光激射器光束的精确方向控制已由国际商业机械公司的科学家们所完成。他们制造了一台电子学实验装置，用以准确地偏转光激射器光束至任一位置上。

具有电子学速率的光学偏转存在的一个主要困难，是关于利用光线作数据处理的问题。对大多数计算机应用来说，由机械控制所产生的偏转实在是太慢了。

这种称为指状光偏转器的新装置利用光激射器光束将字母、数字或其他一些物象，以高速度投影到精确的位置上。国际商业机械公司的科学家们声称，在作更进一步的努力之后，偏转速率可高达每秒几兆周。这些多半应该是在高速展开系统中的应用，或是在能用光(而不是电)讯号传递或处理数据的计算机技术的其他方面中的应用，

在运转中，光激射器光束通过在电子学控制下能够偏转光路的一些晶体对。置于光路上的每一个相继的晶体对倍增了可能方向的数目。例如，只须用十对晶体，便能使光线指向上千的位置中的任何一个。该偏转器可用任何光源进行操作。然而，在使用较多的晶体时，由于吸收而使亮度减弱。有鉴于由激射光投影的象的亮度几乎没有吸收损失，因此采用了激射光。

指状偏转器的运转基于晶体光学。例如，欲投影一个字母的特征时，受激光束首先通过这种特征的模板状的型板。然后进入含有一系列成对排列的晶体的偏转系统。每一对中的第一个晶体用作光学开关。光束的实际偏转发生在第二晶体中。适当地安置开关，可令光束经第二晶体沿二条光路之一进行。置放光路上的每一个相继的晶体对，倍增了能将特征投射于其上的可能位置的数目。

用于偏转体中的光学开关，系覆有半透明电极的二氢磷酸钾(KDP)晶体。双折射方解石晶体被用作偏转体。通常，进入方解石晶体的光束将分裂为两束相同的光；在一个具有适当方位的晶体中，一束光将沿原方向进行，而另一将偏转一近6度的角。它们以相同方向由晶体射出，但相间一距离，该距离正比于晶体的长度。这样，投射的象的位移便取决于方解石晶体的长度和数目。

开关由附于KDP晶体上的电极来控制。作用于电极的电压改变了光束的偏振情况，使其沿一或另一光路单独地通过方解石晶体。